
 

 

1 von 2 

 

bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.365.817  

Wien, am 9. Juli 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 19. Mai 2021 unter der Nr. 6642/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „E-Mobilität bei Dienstwägen in den Bundesministerien – Umsetzung der 

Rechnungshofempfehlungen“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1: 

1. Wieviele Dienstautos befinden sich im Fuhrpark Ihres Bundesministeriums bzw. 

nachgeordneter Dienststellen? 

a. Wieviele davon sind E-Fahrzeuge? Bitte um Nennung des konkreten Modells bzw. 

der Antriebsart. 

b. Wieviele davon befinden sich im Fuhrpark des Ministerkabinetts? 

i. Wieviele davon sind E-Fahrzeuge? Bitte um Nennung des konkreten Modells 

bzw. der Antriebsart. 

c. Wieviele davon befinden sich im Fuhrpark des/der Minister_in? 

i. Wieviele davon sind E-Fahrzeuge? Bitte um Nennung des konkreten Modells 

bzw. der Antriebsart. 
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Der Fuhrpark des Bundeskanzleramtes besteht zum Anfragezeitpunkt aus sieben 

Dienstkraftfahrzeugen, einen Fuhrpark für Ministerkabinette gibt es nicht. Davon ist ein 

Fahrzeug ein BMW i3 eDrive, der den Bediensteten zur Erfüllung der dienstlichen 

Erfordernisse zur Verfügung steht. Ein weiteres mit Hybrid-Antrieb ausgestattetes 

Fahrzeug, ein Audi A8 Lang steht Frau Bundesministerin Edtstadler zur Verfügung.  

Darüber hinaus darf ich auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 4992/J 

vom 15. Jänner 2021 verweisen. Angemerkt wird, dass ein im Juni 2021 ausgelaufener 

Leasingvertrag eines über die BBG abgerufen BMW 520d xDrive durch einen über die BBG 

abgerufenen BMW 530e xDrive Limousine getauscht wird. 

Zudem wird seitens des Bundeskanzleramtes auf das Service Mobilität in der Verwaltung 

(„MoVe“) zurückgegriffen. 

Zu Frage 2: 

2. Gibt es Bestrebungen in Ihrem Ministerium, diesen Anteil im Sinne einer 

Vorbildwirkung zu erhöhen? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Besteht ein strategisches Beschaffungsziel zur Umstellung auf emissionsarme 

Fahrzeuge für Ihr Bundesministerium und nachgeordnete Bundesorganisationen, 

wie es der Rechnungshof empfahl? 

i. Wenn ja, welches? 

ii. Wenn nein, warum nicht? 

Das Bundeskanzleramt ist bestrebt im Sinne seiner Vorbildfunktion den Fuhrpark immer 

weiter auf emissionsarme Fahrzeuge umzustellen, wie dies auch im Regierungsprogramm 

verankert wurde. Darüber hinaus darf ich auf die Beantwortung der parlamentarischen 

Anfrage Nr. 6634/J vom 20. Mai 2021 durch die Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, 

Energie, Mobilität, Innovation und Technologie verweisen. 

Sebastian Kurz
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